

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 117 (3269)  
Воскресенье, 18 июня  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.  
Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ НА ШАХТАХ

— Что ты сегодня сделал для помощи наступающей Красной Армии, — спрашивает плакат, протянутый над входом в 5-й участок на шахте им. Ем. Ярославского. Высокий процент выполнения плана за истекшие сутки, красный флажок над дверью наглядно и ярко отвечают на этот вопрос.

Призывный плакат, лозунг, портрет стахановца, умело сопоставленные друг с другом цифры, выдержки из мудрой сталинской речи, диаграмма производительности труда членов бригады, рабочих участка — все это могучие средства борьбы за перевыполнение планов угледобычи в арсенале большевистской агитации.

На ряде шахт треста «Ленин-уголь» за последнее время наглядная агитация стала разнообразнее, чище. На шахте им. Ем. Ярославского не жалеются на недостаток бумаги. Здесь умело используются старые газеты, пишут на них красками плакаты и лозунги, показатели работы участков и бригад. Раскомандировка шахты украшена портретами лучших стахановцев тт. Раба, Тяженко, Иванова, Хардукаш и других. Каждый день на доску, озаглавленную «Кто сегодня впереди?», заносится имена лучших стахановцев, завоевавших первенство в соревновании по профессиям за смену.

На шахте «Журилка» научились быстро реагировать на события, происходящие в производственной жизни участков. На раскомандировке шахты вы увидите плакат с именами передовых шахтеров, с честью выполняющих клятву, данную товарищу Сталину и досрочно завершивших полугодовую норму выработки.

Неплохо было начали развертывать наглядную агитацию на шахте «А». Здесь соорудили хорошую витрину показателей работы гвардейцев тыла за каждый месяц, завели доски показателей по соревнованию с шахтой им. Ем. Ярославского. Но начатого до конца не довели. Наглядная агитация требует кропотливого труда, последовательности, настойчивости и терпения. Если хочешь, чтобы наглядная агитация была действенной и целеустремленной, если хочешь, чтобы она достигала цели — начав ее, не бросай на полдороге. А продолжай, усовершенствуй, держай, ищи новые и новые наиболее доходчивые и яркие ее формы.

Это как раз и не учли на шахте «А». Вот почему все эти красивые доски и витрины мертвы, никто не интересуется, никого не зовут, не мобилизуют. И в самом деле, кому сейчас, когда на исходе июня, интересно читать устарелые сводки об итогах предмайского соревнования? Кто обратит внимание на витрину, рассказывающую об апрельских достижениях стахановцев, когда те же стахановцы в борьбе за выполнение новогодней клятвы товарищу Сталину достигли новых замечательных результатов в повышении производительности труда?

Мало, скупо и негромко говорят раскомандировки шахт о том, что кончается первое полугодие, что пришла пора подвести итоги борьбы горняков за выполнение клятвы, данной великому Вождю народов.

Надо сейчас с новой силой напомнить шахтерам основные пункты новогоднего рапорта, с новой силой привлечь внимание рабочих к этому историческому документу и сделать его центром всей агитационной работы на шахтах в последние дни этого месяца.

В «Ленинском шахтере» напечатано уже около десятка общественных отчетов передовых коллективов и горняков, закончивших полугодие планы угледобычи. Из этих отчетов на каждой шахте можно сделать наглядную витрину, рассказывающую о том, как надо добиваться победы. Однако нигде этого не сделано.

Наглядная агитация на шахтах должна быть еще более яркой, еще более живой и оперативной.

## Помни о клятве, данной Вождю!

### КАК Я ДОБИЛСЯ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

#### Общественный отчет крепильщика лав Касыма Шагвалеева

Частенько подходят ко мне крепильщики смотрят и удивляются, как я быстро работаю. Сосед мой поставит 10—14 костров, а я за это время управлюсь с 25—30 кострами, а вот 16 июня мне дали напарника, который за смену поставил только 4 костра, а я—25.

Быстрота и умение вырабатываются в процессе работы. Надо любить свой труд, свою профессию. Крепильщиком я работаю 4 года, за это время обучил 11 человек. Сейчас мой бывший ученик тов. Прилепко работает на нашем же участке и имеет хорошие показатели. Он выполняет по полторы—две нормы, а иногда и больше.

О своем методе работы, о том, как я добиваюсь высокой производительности труда я хочу поделиться на страницах газеты.

#### КАК РАЗРЯЖАТЬ КОСТРЫ

Когда я прихожу в лаву, я, прежде всего, пройду осмотру фронт работы, осмотру все костры, с какой стороны мне их быстрее и легче разбить, а затем уже приступаю к работе.

Каждый костер я начинаю разбивать с круглого леса, потому что при ударе кувалдой круглая лесина быстрее и легче выбивается, чем распиленная. Этому некоторые костерщики не учитывают и начинают с пиленого леса. Пока они выбьют такую лесину — и руки отобьют.

Иногда при большом нажиме кровли очень тяжело разбивать костры, даже круглый лес выбивать трудно. Чтобы облегчить свой труд и быст-

Касым Шагвалеев — лучший крепильщик треста «Ленинуголь». 2 месяца подряд ему присваивается почетное звание по результатам социалистического соревнования по профессиям. Тов. Шагвалеев досрочно закончил полугодовой план, выполнил свое обязательство, взятое при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину.

Сегодня Касым Шагвалеев дает общественный отчет о своей работе. Горняки, перенимайте опыт гвардейца тыла, работайте по-фронтальному!

рее достичь желаемых результатов, я конец лесины, которая лежит ниже намеченной мной к выбивке, скашиваю топором. После удара кувалдой верхняя лесина соскальзывает и тогда уже костер разбирать легко и быстро.

#### КАК СЛОЖИТЬ КОСТЕР

Прежде чем приступить к укладке костров, необходимо с намеченного для костра места убрать весь штыб и класть его только на почву. Костры, сложенные на почве без штыба, не дают осадки.

Чтобы костер не рассыпался, необходимо знать следующее: почва под костром должна быть ровной, нельзя допускать, чтобы одна сторона костра была выше другой. Для каждого ряда костра лес надо подбирать одинаковой толщины.

Для прочности костра и лучшего управления кровлей

необходимо хорошо делать расклин. Я всегда верхний ряд костра стараюсь класть параллельно огнива, чтобы лучше и прочнее можно было его расклинить и избежать осадки.

При укладке костров необходимо соблюдать паспорт крепления. Костры нужно класть на одной линии, для того чтобы давление кровли встречало более упорное сопротивление. Для того, чтобы меньше было давления в забое, я костры кладу у самых решеток.

Чтобы облегчить и ускорить свою работу при разрядке костров, необходимо при укладке их смешивать лес, костры класть из круглого и из пиленого леса. Причем круглый лес я всегда стараюсь класть в середину костра и со стороны забоя.

Второй год я держу переходящий мандат стахановца военного времени. Два месяца подряд мне присваивается звание «Лучшего крепильщика треста».

При подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину, я обещал выполнять свою норму на 130 проц. Мои обязательства далеко остались позади. Ежедневно я даю по 2—3 нормы, а иногда и больше. Свою полугодовую норму я выполнил еще 7 апреля, а сейчас стараюсь работать так, чтобы норму 2-го полугодия закончить за 4 месяца и завоевать право подписать рапорт Вождю народов о выполнении своей клятвы.

Шагвалеев Касым — крепильщик 5-го участка шахты «Журилка».

## ОБЕЩАЛИ — И СДЕЛАЛИ

Подписывая новогодний рапорт Вождю народов, все участки шахты «7 Ноября» брали на себя обязательства досрочно закончить полугодие и годовые планы.

Работа пяти с лишним месяцев показывает, что передовые коллективы участков с честью выполняют свою клятву.

Горняки 3-го участка обещали закончить план первого полугодия 14 июня. Обещали и сделали. 14 июня во вторую смену участок выполнил план первого полугодия и выдал уже 914 тонн сверхплана нового угля. Начальник тов. Кацубов и группиратор тов. Храмыкин сумели правильно сочетать партийно-массовую работу с хозяйственными задачами, организовали социалистическое соревнование, это помогло им добиться производственных успехов.

Г. Долгов.

## 647 тонн угля в счет второго полугодия

В первом квартале участка № 8 (начальник тов. Симонко) шахты имени С. М. Кир был одним из отстающих. Плохая организация труда не вала возможности горняков выполнять даже план.

Призыв кузнецких металлургов о досрочном завершении годового плана нашел отклик среди горняков участка. И командиры, и рабочие взялись за наведение порядка на участке, взяв на себя обязательства досрочно выполнить план первого полугодия.

Развернулось соревнование. Хорошо поработали горняки этого участка во второй половине мая. Ежедневно выполняли суточный план участка к концу месяца крыл долг, образовавшийся в первом квартале.

Первые дни июня горняки ознаменовали сотнями сверхпланового угля и 12 июня рапортовали о досрочном завершении полугодовой нормы. Сейчас на счету участка имеется 647 тонн добытого сверх полугодового плана.

Лучшая бригада навабойщиков тов. Прядухи зывает образцы высокой производительности труда, полностью перевыполняя свои планы.

М. Павл.

## По следам наших выступлений

### Полностью осуществить перестройку работы механизаторов

В «Ленинском шахтере» была напечатана передовая статья «Довольно аварий!», критикующая работу механизаторов шахты им. С. М. Кирова.

Для разбора этой статьи на шахте состоялось техническое совещание механиков участков и пластов. Участники совещания признали критику газеты правильной и наметили ряд конкретных мероприятий для устранения отмеченных недостатков.

После совещания сделано следующее. На шахте создан цех по ремонту и замене транспортных роликов. Цехом руководит опытный механик тов. Бородин. Коренным образом заново перестроили организацию планово-предупредительного ремонта и осмотра механизмов. Графики ремонта построены снизу, с участков, при полном и ясном учете потребностей и нужд каждого участка.

Эти мероприятия уже принесли ощутимые результаты. В июне на шахте количество аварий уменьшилось. Можно назвать механиков, до-

бившихся в результате перестройки работы, значительных успехов. Безаварийно работает участок бревенских лент (механик тов. Бурмакин), нет аварий на участке № 8 (механик тов. Жейдус), не знает аварий и неполадок участок восточно-серебрянниковских лент (механик тов. Шепель). То же самое можно сказать и об участке № 20, где механиком тов. Леонов.

Однако на шахте еще есть случаи вопиющих нарушений правил технической эксплуатации механизмов, случаи небрежного ухода за механизмами. Мы предаем суду общезначимости такого механика, как Горбатько. На его участке (снятковские ленты) низка трудовая дисциплина. Сам механик показывает в этом отношении плохой пример. Произошел продольный порыв ходковой ленты. Вместо того, чтобы принять немедленные меры к ликвидации этой аварии, Горбатько спокойно занялся личными делами.

На 15-м участке был полностью выведен из строя конвейерный при-

вод «ПК-19» только потому, что пом. начальника тов. Трачук, горный мастер тов. Дойко и электрослесарь тов. Василенко не обратили внимания на предупреждение мотористки тов. Неплоховой.

Врубмашинист участка № 8 Якунин подрубает лаву в то время, когда кабель находится в бухте. Руководство участка не принимает мер против такого возмутительного нарушения техники безопасности.

Газета правильно требует большей неприимчивости к подобным фактам, разоблачения и наказания аварийщиков. Но надо, чтобы этим вопросом занимались не только механики участков, а и начальники и горные мастера.

Перестройка работы механизаторов шахты им. С. М. Кирова началась. Задача в том, чтобы общими силами осуществить ее до конца и полностью.

М. Рабинович — главный механик шахты им. С. М. Кирова.

